

气温骤降16℃，市民感叹“一夜入冬”

武汉今起转晴气温缓升

武汉晚报讯(记者金文兵 通讯员高琪清)17日15时30分，武汉城区开始飘雪，零星小雨中，夹杂着一小朵一小朵雪沫子，从半空中轻盈飘落。

强冷空气强势来袭，17日凌晨至15时，我市阴天有小雨，黄陂北部山区清凉寨一带，出现雨夹雪或小雪。下午，雪带南移至城区部分地区。

“昨天是初夏，今天就入冬。昨天穿短袖，今天穿袄子。”市民陈先生笑称。

武汉市气象台首席预报员王瑞丽用数据证实：16日，我市大部最高气温24℃~26℃，17日最高气温下降了14℃~16℃，其中，黄陂和长江新区为7℃~10℃，其他地区10℃~12℃。截至17日15时，最低气温黄陂北部骤降至冰点，为-3℃~2℃，其他大部地区为3℃~6℃，夜间气温还将进

一步下降。

预计18日或19日早晨，武汉北部的黄陂、新洲最低气温仍维持在冰点以下，为-3℃~1℃。黄陂、新洲两区已发布寒潮黄色预警。

18日—24日，我市以晴或多云天气为主，气温缓慢回升。24日最高气温升至20℃左右。

除了寒潮，武汉还迎来大风劲吹，大部地区平均风力4到6级，阵风7到10级。最大阵风出现在黄陂云雾山的矿山站(时间为17日04:57)，风速30.4米/秒，风力11级。这样的风力能将人吹倒甚至吹跑，具有极强的破坏力，可导致树木折断、建筑物损毁，甚至颠覆船只。

气象专家提醒大家：暴风呼啸，请大家注意防范“风灾”。加固临时搭建物，避免高

空作业，防范对交通、设施农业、旅游及人体健康等方面不利影响。

同时，早晚气温较低，大家注意防寒保暖，及时增添衣物；尤其要注意用电用气用火安全。

近期天气预报

11月18日：晴天，偏北风3到4级、阵风5级转2到3级，气温-1℃~10℃。

11月19日：晴天到多云，偏北风2到3级，气温-1℃~13℃。

11月20日：晴天，偏北风2到3级，气温1℃~16℃。

11月21日：晴天，偏北风2到3级，气温2℃~17℃。

11月22日：晴天转多云，偏东风2到3级，气温3℃~17℃。



11月17日武汉气温骤降，市民穿上羽绒服戴上帽子防寒。 记者何晓刚 摄

11月23日：多云，偏北风2到3级，气温5℃~18℃。

11月24日：晴天，偏北风3到4级，气温4℃~20℃。

武昌斗级营“更新”变文创街区

一店一景绘就城市“新名片”

武汉晚报讯(记者陶常宁 通讯员费帆 白丹 王越 张雨琪)近日，随着武昌斗级营城市更新项目二期开放，已有55家商户入驻，一店一景，渐成气候。今年7月，老居民曾峻岭也重归故里，开了一家“汉阳门红茶馆”。

坐拥蛇山与长江大桥风光，与黄鹤楼遥相对望，同户部巷紧密相邻，武昌斗级营地理位置得天独厚。11月13日，记者来到这里，只见蛇山脚下，绿荫掩映，竹桌竹椅间点缀着书法卷轴，茶香与墨香交融，三五好友围炉煮茶，听火车飞驰经过长江大桥的声音，其乐融融。曾峻岭正忙碌地穿梭于顾客之间，为大家点茶、添水。

“我家三代人都住斗级营，汉阳门曾经是武昌最繁华的渡口，从祖父辈起经营一家曾记茶铺，已有百年历史。”曾峻岭告诉记者，斗级营拆迁后，他们一家搬到了徐东，得知城市更新项目完成，他毫不犹豫选择回归，重开茶馆，续写与这片土地的缘份。武汉民谣歌手冯翔一首《汉阳门花园》唱火了汉阳门，这也



斗级营与长江大桥同框，与户部巷相邻。

是曾峻岭为茶馆起名的灵感。

“我们主推湖北茶，恩施玉露、利川红都很受欢迎，还可以喝到以前很受武汉市民喜爱的三皮罐凉茶。”曾峻岭笑言，如今的斗级营，变化可称飞跃，正是看中这里的文化底蕴，自己才决定回来。如今的红茶馆，成为了网红打卡地，不少短视频创作者都来此取景。

来自河南漯河的王先生和好友正在品尝利川红，“我们自

驾经过武汉，决定来看看长江大桥，没想到环境这么舒适，坐着休憩喝喝茶，真是旅途中一件快乐的事情”。

记者注意到，斗级营每家店既有自己的风格，也与整体氛围十分融洽。除了茶馆和餐饮，还有书店、唱片行、照相馆、沉浸式剧场、文创小店等，丰富但不重复。

作为全国首家诗词主题书店，华拾书店主理人徐景政说：

“关于黄鹤楼的诗词非常多，游客来武汉旅游一定会去黄鹤楼，斗级营正好与黄鹤楼遥相对望。”他认为，城市更新后的街区会吸引更多游客来了解武汉的文化。

中国著名实业家、“纺织大王”徐荣廷的公馆坐落于斗级营，现在它变成了一座博物馆，同时还吸引拥有185年历史的照相馆立中堂来此开设分店。主理人曾建新介绍，他们主要提供复古造型拍摄、老照片修复等服务，受街区邀请，经过考察后，发现这里的文化氛围与立中堂的风格十分契合，不少游客慕名而来。

“我们特别引入‘非遗主题经济’，以个性化、文化审美和社群体验为核心的商业形态，区别于传统标准化商业，十分受年轻人欢迎。”武昌古城斗级营策划经理刘玄夫介绍，通过深入挖掘本地的非物质文化遗产和民俗元素，打造“一店一景”。

据统计，目前斗级营日均客流达1.2万至1.5万人次，高峰期可达5万至6万。武昌城管等相关部门表示，该项目作为城市更新、“四线一口”环境提升的重要实践，成功串联起黄鹤楼、汉阳门、与蛇山生态带，正成为武昌古城乃至武汉的一张“新名片”。